

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A ESTA.

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCION TELEGRAFICA: ADELANTADO

SAN AGUSTIN, NUM. 7 TELEFONO NUM. 35

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

UNA PAZ INSURGA

El espíritu bélico de Europa

Los que nos hayan dispensado el honor de leer la ya larga serie de artículos en que hemos apuntado las probabilidades de que los conflictos internacionales vuelvan a promover nuevas guerras (como único medio de solucionarlos, aunque sea temporalmente), habrán podido observar que, desgraciadamente, la realidad se encarga de dar fundamento sólido a nuestras profecías, que, por cierto, no son únicas en la Prensa mundial.

En la reciente conferencia económica internacional se ha intentado dar solución a varios problemas de este orden que podrían ser motivo de contienda y que por de pronto impiden la estabilización económica del mundo, principalmente de Europa. La conferencia ha conseguido su objeto. Se ha intentado concertar acuerdos internacionales para distribuir la producción industrial entre grupos de empresas de distintas naciones, a fin de lograr una producción más económica y la distribución equitativa de los mercados. Si tal ocurriera, la elevación y constante cambio de tarifas aduaneras, que es una verdadera guerra económica que perturba las normales relaciones mercantiles, dejaría de existir.

La Conferencia ha fracasado en este sentido y ha puesto de relieve la disparidad de opiniones que existen acerca del particular. Se ha dicho que los «carteles internacionales» se podrían, en circunstancias favorables, producir beneficiosos resultados, pero que, siendo organizaciones efímeras, lejos de producir la rebaja de las tarifas aduaneras serían causa de su elevación. Hubo unanimidad en el reconocimiento de que la restauración de la normalidad económica después de la guerra ha sido retardada en mayor o menor grado por los obstáculos opuestos al tráfico, tales como las prohibiciones de importación, los sistemas de licencias y la elevación de tarifas aduaneras, más altas que al estallar la guerra, sobre todo respecto de los artículos manufacturados. Las «tarifas de combate», como medio de negociar tratados comerciales y de proteger industrias nuevas, aparecidas en la atmósfera anormal del gran conflicto guerrero, desorganiza los mercados mundiales, produce el «dumping» y es una causa peligrosa de conflicto económico entre las naciones.

A la desaparición de estos peligros se encaminan las conclusiones adoptadas en la Conferencia, por cerca de 200 representantes de 50 países que no tenían carácter oficial, aunque su opinión tenga cierta significación en relación con las opiniones predominantes en las naciones respectivas.

Más conocidas del público en general serán la demostración naval inglesa en las aguas de Egipto y el discurso de Mussolini, de gran resonancia en Europa porque determina la actitud del fascismo en la política internacional.

La mencionada demostración naval sirve de apoyo a la enérgica nota enviada por el Gobierno inglés al de Egipto. La Prensa diaria ha dado conocimiento al público del contenido de dicha nota, y por nuestra parte sólo hemos de añadir, como comentario que, por ahora no es de temer una guerra anglo egipcia, lo ocurrido es un síntoma de la disminución del poderío inglés en el mundo y una amenaza dirigida al Imperio británico, que mantendrá a toda costa «expedita la comunicación con la India, cuya posesión le es esencial.

Más importancia tiene todavía

el discurso de Mussolini en lo que se refiere a política exterior.

El espíritu de Locarno no es suficiente para tranquilizar al mundo. Dice el «duce»: «Fui a Locarno para realizar un acto diplomático y político, de fundamental importancia. Francia y Alemania se comprometían a no atacarse una a otra y a modo de centinelas Inglaterra e Italia vigilaban para que este compromiso no fuera violado. Allí surgió también el espíritu de Locarno. Ahora, dos años después, las propias naciones locarnistas se arman por tierra y por mar; la gran parada militar de Berlín es cosa muy reciente, y en ella podía verse un letrero que decía: «De Trieste a Riga», inconveniencia paradójica, pero hecho concreto.

Por lo tanto, el deber terminante de la Italia fascista es el de mantener perfectamente dispuestas a nuestras fuerzas en tierra, en el mar y en los aires es necesario poder, en un momento dado, movilizar cinco millones de hombres, armarlos y equiparlos; es necesario reforzar nuestra Marina y es necesario que nuestra Aviación, en la que cada día tenemos mayor confianza, sea tan numerosa y fuerte que la superficie de sus alas llegue a obscurecer el sol sobre nuestra tierra. Podremos mañana, cuando entre 1935 y 1940, nos encontremos en un momento vital de la historia de Europa, hacer que nuestra voz se escuche y ver, al fin, reconocidos nuestros legítimos derechos.»

Ya no es un articulista el que con más o menos fundamento predice la guerra; es un hombre de Estado, quien, por su posición, puede conocer mejor que nadie la realidad internacional, y ésta no puede ser más dada a pensamientos pesimistas. El espíritu de Locarno, desaparecido; los armamentos siguen un desarrollo progresivo y abrumador; la necesidad de armarse poderosamente en tierra, en el agua y en el mar surge, precisamente, cuando se multiplican las conferencias del desarme; el renacimiento de imperalismos antes desconocidos, y hasta el señalamiento de fechas para la nueva crisis bélica, son declaraciones que, si al articulista pueden complacer en cuanto corroboran sus opiniones, desvanecen los sueños pacifistas y hacen estremecer de horror, ante la visión del porvenir, a todo hombre de buena voluntad.

EMILIO MIÑANA

EN MALAGA

NOTABLE CONFERENCIA DEL SENOR BERGAMIN

En Málaga ha dado una conferencia el ex ministro conservador don Francisco Bergamín sobre el tema «Algunas soluciones económico-jurídicas para el problema social».

El señor Baeza, presidente de la Sociedad Económica de Amigos del País, hizo la presentación del conferenciante, dedicando grandes elogios a su elevada personalidad.

Al levantarse el señor Bergamín, fué acogido con estruendosa ovación. Comenzó agradeciendo la ocasión que le brindaban de hablar sobre el tema social, pues el conflicto se halla contenido, pero no resuelto, ocurriendo como si se estimase desaparecida una fuente por que una mano aprisionase el caño por donde el agua brota. Establece que la única soberanía es la soberanía de la justicia, y a ésta hay que rendirse en todo momento.

Inicia el tema de la conferencia con gran elocuencia, diciendo que

hay que crear una realidad jurídica que dé fin a los conflictos sociales.

Con una gran complejidad de doctrina expone sus ideales, que en el orden económico sintetiza en la participación del obrero, en el producto del trabajo y en el orden jurídico, leyes que regulen y hagan eficaz el contrato de trabajo creando la personalidad colectiva obrera, que, al contratar, harán más eficaz la relación jurídica, porque tendrán solvencia para responder de los incumplimientos.

En párrafos que el público calurosamente aplaude, agrega que, cuando el vínculo jurídico que une a obreros y patronos tenga eficacia, será posible resolver sus diferencias en Tribunales de arbitraje, que, cuando dicten sus fallos, exigirán el empleo de la fuerza si alguna parte se muestra rebelde a cumplirlos, porque la fuerza se puede y debe poner al servicio de la justicia.

Entona un canto al trabajo y al amor como base de la paz social.

El busto del señor Rodao

Ya se ha recibido en la Alcaldía el busto del malogrado escritor segoviano José Rodao, remitido por el laureado escultor señor Marín, el cual no sólo le ha modelado gratuitamente, sino que ha satisfecho también de su peculio particular todos los gastos de fundición.

Esta nueva obra del señor Marín es sencillamente magnífica, pues tanto por su factura como por el admirable parecido del señor

Rodao, constituye un nuevo triunfo del genial escultor.

Ese busto se colocará, como es sabido, en el jardín de la plazuela de los Huertos, sobre un artístico pedestal, en el que además se instalará una fuente. Los trabajos de construcción del pedestal se están realizando con gran actividad, así como las obras de cimentación, a fin de que puedan estar completamente terminados para el día 26 de este mes, en que se verificará su inauguración, que presidirá el ministro de Instrucción pública.

EL PRINCIPE DE ASTURIAS EN LA GRANJA

En las primeras horas de ayer tarde llegó a La Granja, donde pasará una corta temporada, S. A. R. el príncipe de Asturias.

Le acompañaban su jefe de estudios, el general conde del Grove; el profesor, señor Urquiano; oficial de la Inspección, señor Avalategui; y oficial primero del Gabinete telegráfico, señor Sanjuán.

Esperaban en La Granja la llegada de Su Alteza el ministro de Gracia y Justicia, las autoridades de la provincia y de aquella localidad y nutridas comisiones oficiales.

El vicedario hizo al Príncipe un expresivo y cariñoso recibimiento.

Fuerzas de la Guardia civil de esta Comandancia se han trasladado a La Granja, donde prestarán servicio durante la estancia de Su Alteza en aquel Real Sitio.

mentos científicos. Otro tanto hacen varias de las instituciones doctas de los Estados Unidos.

En invierno es cuando principalmente se trabaja en la Universidad y en invierno es precisamente cuando «cascasen» las ranas; porque éstas tienen la costumbre de enterrarse en el cieno a profundidad mayor de aquella a que pueda alcanzar el hielo, y así pasan todos los meses de frío.

En la pesquería que se está montando los estanques serán muy profundos, con

objeto de que el cieno en que se encierran las ranas no pueda llegar a congelarse por completo. Cuando se necesite hacer una saca se vaciará el estanque, se sacarán los montones medio helados del barro y se les pondrá en habitaciones donde reciban fuerte calor, al sentir el cual las ranas se apresurarán a salir de sus escondites.

Las que queden desrozadas por la operación de sacar el cieno de los estanques, servirán siempre para las mesas de los hoteles y restaurants.

DEL SEGOVIA VIEJO

TRANVIA A LA GRANJA

«El infierno está empedrado de buenas intenciones», según ajejo refrán, y en Segovia han abundado siempre los proyectos de la mayor importancia para la población, aunque sólo, muy contadas veces hayan llegado aquéllos a cristalizar.

Recordamos, a propósito de esto, que, durante muchos años, la opinión segoviana suspiró unánimemente por la construcción de un tranvía que uniera a Segovia con La Granja y Balsain.

Se consideraba de una gran necesidad esta línea, reconociéndose que su explotación había de ser altamente beneficiosa a los intereses de las citadas poblaciones; pero no se vislumbraba la voluntad decidida que abordara el proyecto, y la aspiración flotaba, indecisa y vaga, como un lejano ideal.

Por fin, allá, en el año de 1886, se creyó llegado el momento de que fuera una realidad el tranvía a La Granja.

Un distinguido segoviano, el señor Cabrero de Frutos, levantó bandera para realizar esta mejora de tan reconocida importancia, y se dirigió a la superioridad en este sentido; acompañando a la instancia los siguientes documentos: memoria, planos y presupuestos.

En la memoria detallaba el señor Cabrero de Frutos las grandes ventajas que habría de reportar el proyecto, dividiendo éste en tres secciones:

La primera comprendía una línea desde San Ildefonso a la Pradera de Balsain; la segunda, desde San Ildefonso a la estación del ferrocarril de Segovia; y la tercera, desde la estación a la plaza Mayor.

En las dos primeras secciones aspiraba el peticionario a emplear el sistema de vía baarmann, con carriles de acero de sección doble T, los cuales irían arriostrados entre sí, por medio de lantanas metálicas unidas a ellos por escuadras y tornillos. Para mayor seguridad de la vía, se proponía la colocación de una fila de adoquines en ambos costados de cada carril.

En la tercera sección (desde la estación a la Plaza), se emplearía la fuerza animal, proponiéndose la vía del sistema Gorván.

El material ofrecería la mayor novedad. Los coches salones serían amplios, lujosos, con todo el confort necesario; aumentando su número en el ventero, si las necesidades del servicio lo exigiesen.

Habría dos máquinas de vapor; una para el tren de viajeros, y otra para el de mercancías; circulando diariamente uno solo de éstos, a menos que el aumento de mercancías obligase a poner en circulación otro convoy.

En la primera y segunda sección solicitaba el peticionario que se le autorizase a modificar algunas rasantes de la carretera, para poder establecer la tracción a vapor, y colocar una valla, aunque sólo fuera de postes de hierro y alambres, a los dos lados de la línea, para dejarla aislada del resto de la carretera.

En la tercera sección habría tres coches de viajeros: dos en los días

normales, y uno más cuando las circunstancias lo reclamasen.

Para las mercancías se pondrían cuantos vagones fueran necesarios.

La empresa explotadora del tranvía se encargaría también del servicio de correos en Segovia, La Granja, la Pradera, y pueblos afluyentes a las tres citadas poblaciones, destinando al transporte de la correspondencia un departamento especial.

No se creía en la petición del proyecto, que hubiera inconveniente para que circularan los coches por la calle Real, cuando no tenían el ancho de los omnibus que entonces hacían el servicio a la estación.

Sin embargo, y para mayor seguridad del servicio, en la Excanaleja, la Cárcel, etc., etc., se establecerían cruces o cambios de vía; habría varios hombres avisadores, en diferentes sitios de la línea, y los conductores irían provistos de una corneta para prevenir al público.

Habría tres estaciones de elegante y bonito modelo: en la Pradera, la Granja y Segovia, según podía verse en los planos; comunicándose aquéllas entre sí por teléfono.

En su proyecto, solicitaba discretamente el señor Cabrero de Frutos alguna subvención de la Diputación provincial, para coadyuvar a los trabajos que fueran necesarios, a fin de variar las rasantes en algunos trozos de la línea; sin cuyas obras no sería posible el arrastre a vapor.

Por último, hacía el señor Cabrero de Frutos un patriótico llamamiento a las Corporaciones oficiales y a los funcionarios públicos que estaban llamados a informar en el proyecto, a fin de que cooperaran a la más pronta y satisfactoria resolución de esta mejora, llamada a influir de una manera decisiva en el porvenir de Segovia y su provincia.

La opinión dió ya por descontado el éxito de la empresa; todo era cuestión de tiempo, el preciso para tramitar la petición formulada por el señor Cabrero de Frutos.

Un buen día, se presentó en la plaza Mayor el personal técnico encargado del tendido de las líneas, y realizó algunos estudios y trazó varios círculos alrededor de la farola central, señalando la dirección que trataba de darse a los tranvías que habían de hacer el servicio desde la estación del ferrocarril.

Después, para festejar la inauguración de las obras, se sirvió un espléndido banquete en el café Montañés a las autoridades, Corporaciones a la Prensa, y a cuantas personalidades tenían alguna intervención, más o menos directa, en la implantación de esta trascendental mejora.

Durante el banquete, se desbordó el entusiasmo de los comensales y se hicieron los más felices augurios sobre el resultado de esta campaña...

Pasaron los días y los meses, y el proyecto del tranvía quedó estancado; y la opinión segoviana empezó a convencerse de que, una

¡SEGOVIANOS!

Contribuir con 25 céntimos por cada habitante para la construcción de la Ciudad Universitaria y Hospital Clínico. Pensad que los «reales» que donéis a tal fin servirán a la vez para elevar la cultura de España y para aliviar dolencias de enfermos pobres.



PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA

Doña Lucía Cubero y Sanz

Viuda de Urquiza

que falleció en esta ciudad el día 14 de Junio de 1926

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus hijos doña María y don José de Urquiza y Cubero; hija política doña María de los Dolores García Hernández; nieto Fernando, nieta política Ester; primos y sobrinos,

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios y asistan a las misas que mañana, día 14 del actual, se dirán en la iglesia de los Padres misioneros, a las ocho y ocho y media; en la parroquia de El Salvador, de nueve a doce, y el culto al Santísimo en Corpus, actos piadosos que serán aplicados por su alma.

El nuncio apostólico, patriarca de las Indias, arzobispo de Valladolid, obispo de Segovia y Madrid-Alcalá, tienen concedidas las indulgencias acostumbradas.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Destinos.—El teniente coronel don Manuel Thomas Romero ha sido destinado a la Dirección general de Preparación de Campaña del Ministerio de la Guerra.

—Los tenientes don José Martos Castro y don Calo Guillón Díaz pasan destinados a las Intervenciones militares de Larache y Tetuán, respectivamente.

Disponibles.—Queda en situación de disponible el capitán don Ricardo Guerra Lizárra.

El ministro de Gracia y Justicia

Ayer pasó en Segovia la mayor parte del día el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte, acompañado de algunos altos funcionarios de aquel departamento.

Visitó varios notables monumentos de la población y el Reformatorio de mujeres; y en las primeras horas de la tarde salió para La Granja, con objeto de recibir al príncipe de Asturias.

Instituto nacional de Segunda Enseñanza de Segovia

Se pone en conocimiento de los alumnos de este Centro que a partir del día 20 del corriente mes se reanudarán las clases del curso libre de repaso para los alumnos tanto libres como oficiales que deseen examinarse en Septiembre, de asignaturas del Bachillerato.

Horas de clase: de nueve a una. Para informes y matrículas: de once a una, en la secretaría del Instituto.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

La rana

A pesar de que la rana es manjar muy estimado en Francia y en otros países, además de España, no tenemos noticias de que en Europa se haya ensayado el criarla en pesquerías especiales.

Los yanquis son quizás el pueblo que más gusta de las ancas de rana, y a eso se debe el que funcionan ya en su país dos grandes pesquerías de ranas y se está montando actualmente otra que ocupará una enorme extensión de terreno y en la cual habrá el año que viene nada menos que cien mil ranas.

Aunque el establecimiento se ha emplazado a alguna distancia de la ciudad de Ware, los vecinos de ésta están clamando al cielo ante la expectativa de pasar las noches escuchando el concierto de las cien mil bacitréceas.

No son sólo los gourmets los que hacen gran consumo de ranas. Los hombres de ciencia comiendan con ellos de una manera tan terrible, que sólo en la Universidad de Harvard se necesitan cada año diez mil ranas para estudios y expe-

- DEPOSITO DE CERVEZA -

De la antigua y acreditada fábrica

GAMBRINUS, marca «PILSEN-DORADA»

EN LA FABRICA DE LICORES DE FELIX CUESTA

SEGOVIA.—Teléfono 149

ZOTAL

Incluido en la Instrucción general de Sanidad pública Laboratorio Zotal. - Sevilla

RAYOS X GUSTAVO BROUTA

Odontólogo. (Especialista en enfermedades de boca y dientes)

(Clínica dental diario con todos los últimos adelantos científicos y técnicas relacionadas con la odontología)

Ozonización. Microscopía. Alta frecuencia.

Rayos violeta y ultra violeta. LUZ ELECTRO-SOLAR

HORAS DE CONSULTA: DE DIEZ A UNA Y DE CUATRO A SIETE

1007 AVDA. 1.—(CASA DEL BANCO CASTELLANO).—TELÉFONO 151

¡SE CONSIGUIÓ LO DESEADO!

Y ES

Que gustó el café marca «Espronceda»

----- a todo el que lo probó -----

Depositarlo exclusivo para Segovia y su provincia

SAMUEL GONZALEZ PLAZA MAYOR, 14
TELÉFONO NUMERO 185

vez más, sus esperanzas habían sido defraudadas.

Se atribuyó el fracaso a circunstancias ajenas a la voluntad del señor Cabrero de Frutos; quizás, a no encontrar éste el debido apoyo en elementos que parecían obligados a ello...

Descontada la posibilidad de establecerse una comunicación rápida y fácil entre Segovia y La Granja, el amplio desarrollo que ha llegado a adquirir el servicio de automóviles, ha hecho ya innecesaria la instalación del proyectado tranvía; y hoy las dos citadas poblaciones cuentan con medios de transporte suficientes para atender a todas sus necesidades.

J. de S.

Notas del Obispado

Ordenes sagradas

El ilustre prelado de la Diócesis ha otorgado órdenes sagradas a los señores siguientes:

Tonsura

Don Alfonso M. López Sendin, don Ildefonso M. Ibáñez Vidal, y don Eliseo M. Almela Clausell, carmelitas.

Ostiarado y Doctorado

Don Santiago García Pesquera, y don Jacinto Pesquera Pascual.

Exorcistado

Don Félix Casas Borregón, don Pedro Herranz Arranz, y don Pedro Martín Iglesias.

Subdiaconado

Don Martín Sacristán de Frutos y don Frutos Pérez Poza; don Ignacio María Villanova Villagraña, carmelita; don Mariano Viñas Hernando, don Tomás Ureta Larena, don Demetrio Sanromán Ochoa, don Miguel Rodríguez Puente, don José Ripa Jaurieta, don Sixto Puente Lavana, don Juan Francisco Pérez Bravo, don Apolinario Andrés Ortega, don Gregorio Martínez Cabello, don Añuri Hernández Herrero, don Florencio Fernández Rodríguez, don Cirilo Escobés Larrauri, don Florentino Díez Gutiérrez, don Arturo Simón Crook, don Lorenzo Cristóbal Alonso, don Doroteo Centeno Roldán, don Jerónimo Carazo Palazuelos, don Tarso Bengoechea Martínez, don Julián Alonso Gil y don Rufino Aguirre Legarreta, misioneros.

Diaconado

Don Bernardino Arribas Sanz y don Abundio de Juan Elvira, misionero.

Presbiterado

Don Valeriano Pastor Baeza, don Florentino San José María, don Fermín Gutiérrez Gómez, don José María Esteban Rollán, de la Diócesis de Salamanca; don Antonio Arceluz Ordoqui, don Ignacio Frías Yagüe, don José María Molinero Antón, don Florencio Pastor Muñoz, don Valentín Romero Aparicio, y don Luis Santamaría Errasquin.

Escuela Normal de Maestras de Segovia

Habiendo sido concedido por la institución «Clemente y López del Campo» un premio de 100 pesetas para que sea adjudicado a una alumna de las que cursan oficialmente sus estudios en este Centro, se pone en conocimiento de las interesadas que las condiciones para optar a dicho premio se encuentran expuestas en la secretaría de esta Normal hasta el día 15 del actual.

TEATRO JUAN BRAVO

Agrupación Linares Rivas

Este lindo y elegante coliseo abrió el sábado y ayer sus puertas al público—quizás para poner término a la temporada—para presentar a la agrupación «Linares Rivas», compuesta de entusiastas aficionados, cuyo conjunto en algún tiempo excelente, ya pisó este mismo escenario cosechando en él muy legítimos laureles. Pero los tiempos cambian, y de los notables elementos que integraban el cuadro artístico de aquella floreciente sociedad, apenas si quedan dos o tres—entre ellos su director, el esforzado Santos Moreno que, debido a su entusiasmo y talento, sostiene la citada agrupación con un desinterés digno de justa loa—como pudimos comprobar, exceptuando, entre ellos, a nuestro distinguido amigo, y casi paisano, el aplaudido actor cómico Pepe Mora, que no pudo actuar a causa

de una enfermedad recientemente contraída, y por cuyo motivo hubo de quedarse en Madrid.

De todos modos, los aficionados hicieron todo cuanto humanitaria y artísticamente les fué posible para «sacar adelante» las obras que integraban el cartel de las secciones de ambos días—carteles que las componían las comedias «A maritillazos», «Como Dios nos hizo» y «La buena suerte», las dos primeras del ilustre comediógrafo Linares Rivas y la última, original del chispeante autor de «La venganza de Don Mendo», don Pedro Muñoz Seca—, y de cuyos estrenos, apenas si podemos hacer mención por no haberlos sido posible presenciar de ellos más que un acto, y no completo; pero en lo poco que pudimos oír, nos parecieron obras de escasa consistencia propias, naturalmente, para cuadro, artísticos de esta naturaleza.

El público—que también escaseó, debido, sin duda, a lo avanzado de la temporada o al espectáculo flojo que se le ofreció—aplaudió en algunas ocasiones, al único valor representativo de la agrupación artística «Linares Rivas» que no es otro en la actualidad, que Santos Moreno.

Y ahora, el Juan Bravo—teatro de los grandes éxitos que, seguramente, ha de renovar en próximas temporadas—se clausurará nuevamente para ser mudo testigo de los festejos que ha de traernos la feria «en puerta».

EL BRUJO DE SAN MILLÁN

Visitas del prelado de la Diócesis

En Turrubuelo bendice una nueva iglesia.—Actos solemnes.—Promete dar gran impulso a las obras de reparación del magnífico templo románico de Duratón, cuya techumbre destruyó una tormenta.

Dicen de Sepúlveda que el prelado de la Diócesis, que pernoctó allí el sábado, se trasladó a Turrubuelo en automóvil, acompañado del párroco de aquella villa, don Mariano Monedero; del capellán del santuario de la Virgen de la Peña, don Blas Guadilla; del secretario del Ayuntamiento, don Luis Sánchez de Toledo, y del ex diputado provincial don Gabriel, de Cáceres.

A la entrada de la carretera que conduce a Turrubuelo, esperaban al doctor Castro catorce muchachos que, cabalgando en mulas enjaezadas, escoltaron el coche episcopal.

Bendijo el prelado la iglesia, recientemente reparada y unas preciosas imágenes, regalo de algunos naturales del pueblo, residentes en Madrid.

Su ilustrísima ofició solemne misa, predicando sobre la festividad de la Natividad. Dió después la confirmación a bastantes niños.

Terminado este acto religioso, al que concurren muchos vecinos de los pueblos próximos, especialmente de Riza y Rapariegos, fueron obsequiados el señor de Castro Alonso y sus acompañantes con un espléndido desayuno y dulces, pastas y licores.

Se le tributó una despedida tan entusiasta como fué el recibimiento. Desde allí fué a Duratón, haciéndose cargo de los destrozos que causó una reciente tormenta, que destruyó la techumbre de aquella iglesia parroquial, hermoso templo románico de una pureza en su estilo insuperable y que es quizá el mejor de la provincia.

Prometió el señor obispo ocuparse de dar gran impulso a las obras reconstructivas a las que deben ayudar cuantas Corporaciones y entidades segovianas sienten especial predilección por nuestro grandioso tesoro artístico.

Después de comer en Sepúlveda, espléndidamente obsequiado por los señores don Luis Sánchez de Toledo y don Blas Guadilla, regresó el prelado a Segovia muy satisfecho de su excursión.

En el Colegio de Hermanos Maristas

El ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte, que, como decimos en otro lugar de este número, estuvo ayer en Segovia, visitó, acompañado del presidente de la Asociación Meterobeneficia de funcionarios de justicia y de varios magistrados del Supremo que llegaron con él, a la residencia cole-

gio de Hermanos Maristas de esta ciudad, principal objeto de su viaje.

El señor Ponte hizo calurosos elogios de ese Centro de Enseñanza, felicitando a los religiosos profesores del mismo por los éxitos obtenidos en los últimos exámenes verificados en el Instituto de Segunda Enseñanza.

Glorieta de Luca de Tena

La antigua glorieta de las Delicias de Madrid se llamará en lo sucesivo de «Luca de Tena, periodista».

Ayer se descubrió la lápida en que así se hace constar, como sencillo homenaje a que tan intensa y provechosa labor viene realizando para enaltecer el periodismo español.

La lápida lleva el busto del insigne patriota, y a uno y a otro lado los nombres de las dos publicaciones, producto de su fecundo trabajo: «A B C» y «Blanco y Negro».

EN LOS PADRES JESUITAS

LA FIESTA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Con la solemnísimas fiestas celebrada ayer en la iglesia de San Sebastián, finalizó el brillante novenario que los Padres Jesuitas han dedicado al Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana hubo nutritísimas misas de comunión general y a las once misa sacramental, tomando parte en ambos actos religiosos el excelente coro de señoritas que canta en la mencionada iglesia.

Por la tarde, después de la visita de altares, se organizó la procesión con el Santísimo, que recorrió las calles inmediatas a la iglesia. Figuraban en la procesión muchas señoras y un grupo encantador de niñas, vestidas con trajes blancos, portadoras de banderas, flores y atributos.

En la presidencia iba el alcalde de la capital, señor Rivas. Cerraba la comitiva la banda «La Popular», ejecutando bonitas marchas.

Legada la procesión a la plaza de San Sebastián, fué colocado el Santísimo en bonito aitar portátil, dirigiendo la palabra al

La falsificación de billetes de cien pesetas

Se ha calmado mucho el afán de acudir a las ventanillas del Banco a cambiar los billetes de cien pesetas, de la serie D de 1906, pues está comprobado que esta falsificación fué sorprendida hace tres años en Valencia y no llegó a tomar gran incremento por haberse ocupado las planchas con que se ejecutaba.

A las notas dadas a la Prensa por el Gobierno y Banco recogemos las siguientes:

Dice el ministro de Hacienda
«Ante la infundada alarma producida en el público por ciertas informaciones de Prensa notoriamente exageradas, acerca de una falsificación de billetes del Banco de España, el Gobierno se cree obligado a declarar que no existe motivo alguno para la intranquilidad que se ha podido observar en algunos sectores de la vida mercantil».

En efecto, los únicos billetes falsos que hasta ahora se han presentado en las oficinas centrales y sucursales del Banco de España son «nueve»; todos son de cien pesetas, fecha 30 de Junio de 1906 y serie D. Lo exiguo del número revela que la importancia de la falsificación es muy inferior a la que, con lamentable ligereza, se supuso. No obstante, el Banco ha adoptado medidas para facilitar el cambio de los billetes que se presenten en sus oficinas, abriendo a tal fin ventanillas especiales y en horas extraordinarias, incluso ayer domingo.

Dicho establecimiento sólo tallará los billetes falsos en el caso de que el portador prefiera esto a pasarlos al Juzgado para las diligencias oportunas. Además, seguirá retirando de la circulación los billetes de cien pesetas de la serie D, para substituir a los cuales cuenta con otras dos series en reserva, una de ellas ya lanzada parcialmente al mercado.

La alarma de algunas personas carece, por tanto, del menor fundamento, y es de desear que las entidades bancarias y comerciales contribuyan a disiparla, por propia conveniencia y en aras de los intereses generales del país.

El subgobernador del Banco
El subgobernador del Banco de España, señor Belda, manifestó que la alarma era infundada, pues solamente se habían presentado al cambio nueve billetes falsos, durante todo el día de ayer y el

auditorio el reverendo Padre Soto.

Después tuvo lugar la conmovedora ceremonia de las «promesas», terminando con el cántico de un motete, por el coro de señoritas, y después, en la iglesia, la Reserva solemne.

Todas las casas de las calles que recorrió la procesión se hallaban engalanadas con colgaduras de los colores nacionales y estampas del Sagrado Corazón de Jesús.

Robo en una relojería

La Policía detiene a los autores del hecho

En el mes de Febrero se cometió un robo en una relojería de la calle de Cervantes, número 1.

Los autores del hecho forzaron la puerta de la tienda con una palanqueta. Como en esta operación produjeron mucho ruido, huyeron del lugar del suceso, ante el temor de que fueran sorprendidos al realizar esta hazaña.

Pero, al poco tiempo, uno de ellos, aconsejado por los otros, subió al piso principal de la casa en que se halla instalada la relojería, preguntando por una persona imaginaria, para cerciorarse si los vecinos habían notado el estrépito.

Cuando estuvo seguro de que no oyeron nada, penetró uno de los rateros en el comercio referido, apoderándose de varios relojes y pulseras. Mientras realizaba el delito, otros dos vigilaban en la escalera de la casa mencionada y en los alrededores de ésta.

Los agentes de Policía don Ricardo Sampedro y don Julio Llorente, a las órdenes del inspector don Enrique Granaus, han detenido a los autores del robo, los cuales ingresaron en el cárcel.

Según referencias autorizadas, este hecho delictivo está relacionado con otros robos recientemente cometidos en esta capital.

¿Banco Aragonés de Seguros?

Subdirector en esta provincia

F. BLANQUEZ Procurador San Frutos, 7, principal

Ce 9 a 2

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital: 50.000.000 de pesetas

Reservas: 27.608.214,91 de pesetas

que representa el 90,73 por 100 del capital desembolsado

CAJA DE AHORROS

Admite imposiciones hasta 10.000 pesetas con reintegro a la vista al interés del 4 por 100 anual, liquidándose dicho interés en 30 de Junio y 31 de Diciembre de cada año, con lo cual resulta un interés compuesto del 4,04 por 100 anual.

Las libretas pueden ser abiertas a nombre de uno o varios titulares indistintamente, aunque sean menores de edad y ello no representa para los impositores gasto alguno.

Para acumular los intereses no es necesario que el titular o titulares presenten al Banco su libreta, pues sin este requisito se hace la acumulación de intereses al capital.

Además de estas cuentas también abre otras con intereses según clase y tiempo.

HORAS DE DESPACHO: DE NUEVE A UNA

Oficinas en Segovia: Plaza Mayor, 17. (Edificio de su propiedad).—En Cuéllar: Plaza de San Francisco

llete dudoso. Cuando no hay duda de la falsificación debe invitar al poseedor para que autorice el tallado, y si el poseedor no lo autoriza, el Banco envía el billete al Juzgado para que se averigüe si existe falsificación y se persiga.

Se van a asegurar los billetes de Banco
Leemos, sin comentario: «Persona muy conocida en el mundo financiero ha dado la noticia de que es muy probable que en breve se cree una Sociedad para asegurar los billetes de Banco».

Esto, que a primera vista parece absurdo, no lo es en realidad, y podemos asegurar que en los momentos presentes, y con motivo de lo sucedido con la falsificación de billetes de a cien pesetas de la serie D, se está estudiando el asunto por importantes entidades financieras ajenas a todo carácter oficial, que se proponen llevar la idea a la práctica en el más breve plazo posible.

Se desconoce la forma en que este aseguramiento podrá llevarse a cabo, además de que sería imprudente dar detalles minuciosos cuando el asunto está todavía en estudio; pero sí podemos decir que por un interés tan módico como el medio por 100, o sea cincuenta céntimos por cada cien pesetas, el poseedor de un billete de esta cantidad, aunque resulte falso, tendría siempre asegurado su importe.

Bastaría para ello—y consíe que esto es mucho asegurar—que la casa aseguradora, mediante el abono de ese medio por 100, sellase el billete respondiendo de su valor».

El mitin de higiene social en Madrid

Palabras del jefe del Gobierno
Ayer por la mañana, a las doce, y sin que nadie lo esperase ni hubiese anunciado su asistencia, se presentó el presidente del Consejo, general Primo de Rivera, en el Cine del Callao, acompañado de sus ayudantes, los señores duques de Hornachuelos y Monís.

Se estaba celebrando un mitin sanitario, y el local se hallaba completamente lleno de público, que saludó con sus aplausos la presencia del general.

El general Primo de Rivera dijo las siguientes palabras:

«Estoy tan compenetrado con estas ideas de difusión sostenidas en esta campaña, que he dictado una disposición ofreciendo las Sa las capitulares de todos los Ayuntamientos para que en las mañanas dominicales sean dadas estas conferencias de vulgarización sobre economía, cultura y sanidad.»

El aviador De Pinedo Llegará a Madrid mañana

El intrépido aviador italiano marqués de Pinedo cubrió felizmente la etapa Azores-Lisboa, y hoy probablemente marchará a Barcelona surcando nuestro territorio; esta travesía de país montañoso y en época en que las condiciones atmosféricas son poco estables y mal definidas presenta algunos peligros que deben sorprenderse o precaverse; con este objeto, la Embajada Italiana, que con tanto celo cuida del éxito de esta importantísima prueba de Aviación, solicitó el concurso de nuestros meteorólogos, y en las oficinas del Servicio Meteorológico se trabaja día y noche con el fin de estar al tanto de las vicisitudes que puedan favorecer el vuelo del señor De Pinedo.

El jefe del Servicio, señor Mesguer, ha dispuesto que los Observatorios españoles hagan sondeos extraordinarios a media noche, de tal modo que el ilustre aviador sabrá unas horas antes de partir de Lisboa el tiempo que encontrará en todo su recorrido, a qué altura debe volar y el camino más favorable para evitar encuentros poco gratos.

A las veintinueve horas de anoche se le telegrafaba y radiaba lo siguiente:

«Débiles presiones al sur de Francia, norte de Italia y España. Altas presiones oeste de Portugal; situación favorable para el tiempo tormentoso en Cataluña, golfo de León y golfo de Génova. Preferible travesía durante la mañana. A diez y ocho horas de hoy, desde 2.000 a 4.000 metros de altura, vientos de componente Oeste desde Badajoz a Barcelona».

Como el viaje lo hace el marqués De Pinedo en «hidro», y no podía con él amarar en Madrid, no ha podido detenerse a su paso sobre la capital; pero deseoso el ilustre aviador italiano de visitarle, hará el viaje en aeroplano, para lo cual una escuadrilla de aviones españoles saldrá para Barcelona, a fin de recogerlo y traerle a Madrid, en donde la Aviación española organizará algunos actos en honor del ilustre marqués De Pinedo, durante su permanencia en la Corte.

Ecos de la provincia

Navas de Oro

Teatro

En el lindísimo teatrillo del «Salón-casino benemérito» de esta villa actúa el cuadro cómico-dramático «Familia Ripoll», poniendo sus obras tan aplaudidas en todas las regiones, como «El cautivo de Monte Arruit, o el milagro de la Virgen», «El gitano Gayneta y su testamento», «El soldado y la nodriza», «Por la Virgen del Pilar», y la última fué «El nacimiento del Mesías», puesta en escena con los niños y niñas escolares de esta villa, con el siguiente reparto:

La Virgen María, Lucila Aceves; San José, Teófilo Heras; Santa Ana y pastora segunda, Faustina Baeza; San Joaquín e id. tercera, Venancia Domínguez; El Gran Simón e id. cuarta, Cruz Garzón; Gilda (graciosa), Luifolde Hurtado; El Angel San Miguel, Juanita Domínguez; Rebeca y pastora quinta, Hilario Galindo; El Arcángel San Gabriel, Bibiana Agullar; Pastoras primera y octava, Victoria Domínguez; id. séptima y especial, Esperanza Rubio; idem sexta (despedida), Cirila Gil; Bato (gracioso), Mercedes Ripoll (hija); Basilio y pastor segundo, Francisco García; Astoril (Luzbel), Ricardo Ripoll (hijo); Pascualillo y pastor cuarto, Francisco Domínguez; Benjamín (mayoral), Valentin Orcha; El Centurión del Rey, Evencio Escribano; El mesonero y pastor tercero, Obdulio García; Pastor primero, Agustín García; id. cuarto, Teófilo García.

Don Ricardo Ripoll Suárez, autor de las dichas obras mencionadas, tuvo que salir a dar las gracias entre los grandes aplausos que el público le tributaba por tan difícil dirección; y los niños y niñas recibieron bonitos regalos por la interpretación de la obra. El público rió en algunas escenas y lloró en otras, impresionado por los cánticos, chistes y recitados de dicha obra.

El vestuario de la obra fué de época, lo mismo que las hermosas decoraciones del Templo, infierno y Belén.

Hoy viernes, 10, se repite la obra.

Nuestra enhorabuena a todos.

CORRESPONSAL

10-6-927.

Aldeanueva del Codonal

Romería del Pinarejo

Desde tiempo inmemorial se viene haciendo en la ermita que existe en este término en el pinar, cerca del río Voltoya, la fiesta de la Imagen Nuestra Señora la Virgen del Pinarejo, que en dicha ermita recibe fervoroso culto, y por la que los vecinos del pueblo sienten predilecta veneración e intensa fe puesto que en ella tienen concentrado su amor y confianza en el orden cristiano.

En el día de ayer se celebró la fiesta de este año, en la que lució la Santa Imagen el nuevo manto que por suscripción popular han adquirido los vecinos y devotos, concurriendo todo el vecindario a la romería, y asistiendo un número

ro considerable de forasteros de los pueblos inmediatos. Después de sacar a la imagen en procesión por el recorrido de costumbre, en cuyo acto se demostró por los asistentes devotos y cofrades la inmensa fe que tienen en la Virgen del Pinarajo, y se hicieron valiosas ofrendas, se jugaron buenos partidos de pelota, y en grupos de amigos y vecinos se disfrutaron las clásicas meriendas, organizándose luego un animado baile de rueda al armonioso toque del tamboril y la gaita, en el que se lucían caras bonitas y hermosas hijas de Eva. Ya de noche terminó la fiesta sin incidente alguno que lamentar, puesto que las autoridades locales y la institución del Somatén local, estuvieron acertadísimas en la dirección de la fiesta.

8-6 927.

Martín Muñoz de las Posadas
Nuestra Señora del Desprecio

Como de costumbre, se celebró en esta villa la fiesta popular de Nuestra Señora del Desprecio, durante los días 5, 6 y 7 del actual, habiendo estado concurrísimas tanto la última novena, que en honor a la Virgen se celebra, como la misa del día de la fiesta, por numerosos fieles que todos los años acuden pidiendo protección a la Virgen.

Tanto la misa como el sermón estuvo a cargo del competente párroco don Demetrio Jimenez, desempeñándolo todo con el acierto que sabe hacerlo.

En la fiesta profana también hubo grande animación, dedicándose al baile el elemento joven; durante el día, al son del tambor y dulzaina por los afamados músicos de la inmediata villa de Aduer; y por la noche al son del manubrio del vecino don Justo Martín.

Lo más principal fué el último día, que se lidiaron seis becerras de la acreditada ganadería de la viuda de Eloy Martínez, por la cuadrilla contrariada al efecto y dando todo ello resultado satisfactorio.

Durante los tres días no ha habido que lamentar ninguna nota desfavorable, deseando que así suceda en los años sucesivos.

Información local



JUNIO 11 SABADO

Como habrán podido apreciar ustedes, el tiempo se manifiesta indeciso para dejar el paso franco al verano.

Se mantiene los amigos de tormenta, y sopla un viento fresco que hace muy grato el paseo, durante las horas del día. El sábado se hizo público el programa de ferias; en el se observa un discreto silencio por lo que respecta a las proyectadas corridas de toros. El empresario que ha arrendado la plaza tiene la palabra.

La mayor novedad es la cabalgata artística, anunciadora de los festejos. Los demás números del programa se diferencian poco de los de años anteriores.

Y es que a estas fiestas tiene asignada el Ayuntamiento una cantidad exigua, con la que no se pueden hacer grandes milagros.

En el teatro Juan Bravo debutó la agrupación artística «Linares Rivas», obteniendo por parte del público segoviano una acogida muy cariñosa.

Mucha gente se trasladó a Villacastin, donde la Adoración Nocturna de Segovia celebró la poética fiesta de las Espigas.

JUNIO 12 DOMINGO

Muchas casas de la población aparecieron engalanadas, con motivo de la fiesta celebrada en varias iglesias, en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la tarde hubo una brillante procesión en la plazuela de San Sebastián y calles adyacentes, organizada por los Padres Jesuitas y a la que asistió numerosa concurrencia.

En el campo de Baterías se jugó un empuñado partido de foot ball entre el equipo de la Academia y otro de Madrid.

El tiempo, soleado y fresco, favoreció la asistencia de público que siguió con gran interés las incidencias del partido.

Terminó de actuar en el teatro

IMPRESA DE EL ADELANTADO

LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA

Por el deseo que el Sr. desea que el Sr. den favorable idea de la prosperidad de su negocio; y del buen gusto de la establecimiento; o personas con quien se tiene correspondencia.

Juan Bravo la agrupación artística «Linares Rivas».

Es lástima que las entradas no hayan respondido al excelente trabajo de tan distinguidos actores.

De sociedad

Viajes

Hoy ha salido para Madrid nuestro respetable y querido amigo el ex senador del Reino don Rufino Cano de Rueda.

El señor Cano permanecerá ausente de Segovia hasta los primeros días de la próxima semana.

Han llegado: Después de haber pasado una corta temporada en Adueros, el rico propietario y distinguido amigo nuestro don Julián Sainz.

De Madrid, el juez municipal don Gabino Herrero Llorente.

De días Hoy celebra su fiesta onomástica el presidente del Casino de la Unión, don Antonio Herrero.

Reciba nuestra felicitación. También hoy celebra su fiesta onomástica el digno gobernador civil de esta provincia, señor Mazarrasa.

Con este motivo se han recibido en el Gobierno civil muchos telegramas y tarjetas de felicitación.

El señor Dotor Nuestro querido amigo y colaborador Angei Dotor, al recibir numerosos testimonios de pésame por el fallecimiento de su querida madre, nos ruega expresarnos su gratitud por la participación que en su condolencia toman sus amigos de esta ciudad y su provincia.

Triunfo en oposiciones Después de brillantes ejercicios en las oposiciones recientemente celebradas, ha obtenido una de las seis plazas de ingreso en la Escuela Superior del Magisterio, la estudiosa señorita segoviana Julia de Pablos Cerezo, hija de nuestro buen amigo don Pablo de Pablos, jefe del Giro interior en la Dirección general de Correos.

Reciban nuestra más sincera felicitación la mencionada señorita y su distinguida familia.

Enferma La bella señorita Paquita Serrano, hija del ingeniero jefe de Obras públicas, se encuentra ligeramente enferma. Le deseamos el alivio, que es de esperar sea inmediato.

Aniversario Mañana hará un año que falleció la respetable y bondadosa señora doña Lucía Cubero y Sanz, viuda de Urquiza, tan conocida y estimada en Segovia. En este día renovamos nuestro pésame a sus hijos doña María y don José, y a la familia de la dama finada.

Exámenes En el Conservatorio de Madrid ha obtenido la calificación de sobresaliente, en el quinto año de piano y estética e historia de la música, la niña Luisa Terradillos.

Asimismo su hermano Gonzalo ha terminado en este Instituto el grado de Bachiller elemental.

A su padre, antiguo amigo nuestro don Gonzalo, le felicitamos sinceramente.

Donativo al Comedor La Comunidad de religiosas de San Antonio el Real, de esta ciudad, ha donado al Comedor de Caridad 11.50 kilos de carne sin hueso, y 40 hogazas de kilo y medio, costeados con las limosnas recogidas en el cepillo de San Antonio de Padua, del referido convento.

Nodrizca Para criar en casa de los padres de la criatura se ofrece, Magdalena Alonso, soltera, de diez y nueve años de edad y con leche de treinta días. Para tratar, en Marín Muñoz de las Posadas, con el padre de la interesada.

CASA FERMIN TEJIDOS Y CAMISERIA
EL MAS EXTENSO SURTIDO EN PÉCILES para BATAS Y CAMISAS
SIEMPRE NOVEDADES
Isabel la Católica, 8
(Próximo a la Plaza, calle Real)

Culto diario al Santísimo Sacramento
Con motivo de ser el día 16 del actual la festividad del Santísimo Corpus Christi, se invita a todos los señores asociados al culto diario para que concurran a esta iglesia, provistos de la insignia correspondiente para recibir a Jesús Sacramento, que en solemne procesión saldrá de la Santa Iglesia Catedral a las ocho y media de la mañana de dicho día.

Segovia meteorológica
Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

| EN LA TARDE DE AYER | |
|-------------------------------------|------------|
| Presión atmosférica..... | 677.5 |
| Dirección del viento..... | N. O. |
| Temperatura máxima..... | 25.6 |
| EN LA MAÑANA DE HOY | |
| Presión atmosférica..... | 676.5 |
| Dirección del viento..... | Este. |
| Temperatura mínima (protegido)..... | 9.0 |
| Pronóstico del tiempo..... | despejado. |

Comedor de Caridad
Comida: cocido con tocino y carne.
Cena: asadurillas de cordero con arroz.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 68; niños, 80; total, 98. En la cena, adultos, 40; niños, 29; total, 69.
Total del día, 167.
Se vendieron 44 raciones a 0,18 pesetas una.
Costeado por la Institución.

SUETOS
El café GATO NEGRO, es incomparable por su calidad. Si probáis esta marca, la haréis predilecta. Exíjala en ultramarinos. Representante para Segovia y su provincia: **Fernando Martín**

Nunca jamás
artículo alguno consiguió el triunfo alcanzado por los riquísimos cafés torrefactos
marca EL CAFETO
sobre todos sus similares.
Representante
MARIANO BERNARDO
SEGOVIA

CALLOS
No sufra usted de callos, juanetes, ojos de gallo y berrugas. Use usted el patentado LINGUENTO MAGICO, y en tres días se verá su estado de estas dolencias que le atormentan.
No admita usted más callicida que el LINGUENTO MAGICO.
Farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo, 2 id. FARMACIA PUERTO, Plaza de San Ildefonso, 5. Madrid.

Sirvienta soltera o viuda, para gobierno de casa, en pueblo de esta provincia, se necesita. Informará el procurador señor Blázquez, San Frutos, número 7, 1.º, Segovia.

Curación sorprendente de Erizmas, Herpes, Erupciones de las niñas GRANOS, ERISIELA, ULCERAS, SARNA, SABAÑONES, GRIETAS DEL PEZON, QUEMADURAS Y... PIEL
POMADA ANTISEPTICA "19" D. M. S. Pezetas
En Farmacias y Droguerías a 1,75 y 1 peseta

Ultima hora ¡¡YA ESTOY AQUI!!

(POR TELEFONO)
MADRID, 5 TARDE
Noticias militares
Como resultado del concurso recientemente celebrado, han sido designados para ocupar vacantes los siguientes jefes y oficiales de Artillería:

A la Dirección general de Preparación de Campaña, comandante don José Cayoso; a la fábrica de Oviedo, comandante don Luis Marifias; a la fábrica de Trubia, comandante don Fernando Pueras; a la fábrica de pólvoras de Granada, capitán don Manuel Junquera.

La falsificación de billetes
El gobernador del Banco de España visitó al ministro de Hacienda para darle cuenta de la recogida de billetes de cien pesetas. Ayer, no obstante ser domingo, hubo en el Banco varias ventanillas destinadas a este servicio, realizándose bastantes cambios.

Algunas casas de comercio admiten los billetes de cien pesetas con un pequeño descuento.

En Palacio.—Firma de Gracia y Justicia
Estuvieron en Palacio despachando con el Monarca, el marqués de Estella y los ministros de Instrucción y Gracia y Justicia. El señor Ponte sometió a la firma del Rey los siguientes decretos de nombramientos eclesiásticos:

- Arcediano de Tenerife, don Eduardo Martín.
- Canónigo de Zaragoza, don Juan Garrido.
- Canónigo de Mallorca, don Germán Balsega.
- Capellán de Reyes, de Toledo, don José María Maldonado.
- Canónigo de Alicante, don Simeón Alba.
- Canónigo de Jerez de la Frontera, don Antonio Pastor.

Ultimos días de liquidación de calzado

Por reforma de local se liquidarán todas las existencias, a precios baratísimos.
Zapatos de señora, desde 4 pesetas; botas de señora Domgola, de 22 pesetas, a 9.
Se ha recibido zapatos de caballero; se darán al coste de fábrica.
NO CONFUNDIRSE
En la acreditada zapatería la **GARZA REAL**
Frente a la estatua Juan Bravo

Regalo Esta mañana ha sido sorteado un par de zapatos en la Cárcel, de esta capital, habiendo correspondido al número 779. Al agraciado que haya correspondido dicho regalo, puede pasar a recogerle al «Rancho de San Antonio», término de Palazoleros.

Se arriendan pastos en la dehesa de Aldeanueva, desde la fecha hasta el 10 de Agosto, para ganado lanar. Para tratar, con Cipriano del Valle y Trifón Román, en Perral de Pirón.

Se vende una máquina segadora-enganilladora, nueva, por ser el término muy pedregoso, en Valdeueta de Sepúlveda, José Manso.

Se vende automóvil «Cleverland» 10 H P., muy barato y en buenas condiciones. Informes: señor Villoria, en Hacienda.

La aventadora segoviana taller de construcción y reparación
ANTOLIN GUANTES
Cantarranas, núm. 7.—SEGOVIA

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSÉ GARCIA
Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y one al propio tiempo conozca el día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno imprimir diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

| PESCADOS RECIBIDOS | Medio kilogramo | Medio kilogramo |
|--------------------|-----------------|-----------------|
| Merluza..... | 1,50 | 1,60 |
| Cangrejo..... | 2,00 | 2,00 |
| Buñuelos..... | 1,00 | 0,80 |
| Desaladas..... | 1,00 | 1,00 |
| Coloradas..... | 0,60 | 0,60 |
| Mero..... | 2,00 | 2,00 |
| Camboes..... | 2,00 | 2,00 |
| Chicharros..... | 0,50 | 0,50 |
| Langostinos..... | 0,80 | 0,80 |

En la pascadería de JUAN JOSÉ GARCIA, en la plaza de San Ildefonso, Segovia.

DOS FABRICAS EN MI CASA
LO MAS ASOMBROSO Y SORPRENLENTE
Fijarse en mis nuevos precios
Más barato que yo, ¡¡NADIE!!

EL DIA 1.º DE JUNIO
EMPECE A REALIZAR LAS **NUEVAS Y GRANDES PARTIDAS EN LOZA FINA**
Venderemos más barato que en las fábricas.

NOTA DE algunos artículos y cantidades de que dispongo

| | | | |
|--|-----------|----------------------------|-----------|
| 20.000 platos de todos los números y formas, desde | 0,25 pts. | 6.055 fuentes: hondas, li- | 0,40 pts. |
| 7.000 pocillos, a..... | 0,10 > | as, largas y forma Ma- | |
| 5.000 platillos, a..... | 0,15 > | drid, desde..... | |
| 4.000 tazas café, a..... | 0,20 > | | |
| 5.000 td. caldo, a..... | 0,25 > | | |
| 2.000 tazonas, desde.... | 0,25 > | | |
| 600 palanganas inglie- | 2,00 > | | |

También liquido
40.600 vasos de todos los números y tamaños, desde..... 0,25 >

Gran surtido en ensaladeras, soperas, salseras, jarras, orinales, escupideras, fruteros, etcétera. Todo a precio reducido
Casa de SANTIAGO ILLANAS Roble, 10
NO CONFUNDIRSE: (FRENTE AL FRONTOON POLO)

Relojos de pared y despertadores
EL MEJOR SURTIDO
CASA MOZO, Isabel la Católica, 5
Relojos estilo moderno, a 60 pesetas.
Despertadores, a 4, 8, 10 y 55 pesetas.
Despertadores miniatura, garantizados, a 10 pesetas.
COMPOSTURAS EN TODA CLASE DE RELOJES

Labradores, segadores
¿Queréis segar sin trabajo? Comprar las hoces en casa de los vaciadores, que son las mejores y las dan garantizadas.
Lo mismo garantizamos las navajas de afeitar marca «Arias», tijeras y toda clase de herramientas vendidas en esta casa.
Afilado y vaciado de toda clase de herramientas cortantes.
AQUILINO ARIAS
Cronista Lecea, 14 (Cuatro Calles)

HERNIADOS
¿Por qué la mayoría de los médicos de España y del extranjero recomiendan el aparato giratorio graduable NOTTON para el tratamiento de estas enfermedades? Por la misma razón que recomiendan las fajas que construye dicho señor para el tratamiento de riñón flotante, matriz, caida, obesidad, embarazo, operados, etcétera, etcétera.
1.º Porque son los que curan las hernias radicalmente, sin operación, sin molestia y sin dolor, y
2.º Porque los enfermos de esta provincia que padezcan dichas enfermedades no necesitan para su tratamiento molestar en ir a Madrid, ni esperar a ningún ortopédico de los que vienen a esta capital sólo en determinados días del año, porque el médico señor Romero, que viene ya hace muchos años dedicándose a dichas enfermedades y lleva tratados más de 1.900 herniados con dichos aparatos, de los cuales la mayoría curaron, los recomienda y procede a su colocación en su consultorio médico.
Juan Bravo, 35, 2.º.—Segovia Teléfono número 9

Aventadora «La Reina de Castilla»
Hermenegildo García ofrece esta maravilla: La mejor aventadora que es «La Reina de Castilla».
A todos los labradores les aconsejo y les digo: —No compren aventadora «sin antes estar conmigo».
Si entre otras aventadoras, ésta habéis visto a la orilla, seguro es que compraréis esta «Reina de Castilla».
Si es que queréis, labradores, llevar una cosa buena, no compréis un armatoste, por ahorrarnos cien pesetas.
Donde se ve permanente es en su tiempo en las eras, y quedando satisfechos del funcionamiento «dellas».
Pues os puedo asegurar, en una hora de biela, a más de veinte fanegas de trigo y cebada trinita.
Estando el grano y la paja en condiciones muy buenas, pues esto se ve muy pronto al ir a ponerla en biela.
Huid de esos armatostes, que son torpes y no aguantan, pasando a la paja el grano «y no clasifican granzas».
Si me la compráis a mí sabed que os la vendo a prueba, que yo no exijo contratos mientras no se experimenten.
Si queréis comprar seguros, no os fiéis de estratagemas, fijaros en realidades; lo demás, todo es... panema.
Si las queréis con motor también os las vendo buenas, que bielan, criban y ensacan, pero cuestan más pesetas.
La aventadora que os vendo es todo una maravilla, pues no hay ninguna que iguale a «La Reina de Castilla».
Hermenegildo García.
Valdealmonte, a 17 de Mayo de 1927

Pozo artesiano
El Ayuntamiento de Cantalejo (Segovia), saca a concurso la construcción de un pozo artesiano en dicha ciudad, por el término de un mes. Los aspirantes a contractor dicha obra podrán examinar el proyecto y pliego de condiciones en la secretaría de dicho Ayuntamiento.
Cantalejo, 7 de Junio de 1927.—El alcalde, **Toribio Zamarro.**

AVISO IMPORTANTE
Consumidores de cerveza
Dirigir vuestros pedidos al depósito exclusivo de la cerveza «El Águila de Madrid», la mejor de las conocidas, al almacén de Vinos y coloniales, de la estación de Orto-gosa (Santa María de Nieva)
Casa de H. de Máximo Borregón

FOTOGRAFIA
—DE—
—MONTES—
Se hacen toda clase de trabajos fotográficos.
Ver nueva exposición de los escaparates de la calle
PLAZA DEL CORPUS, NÚM. 8
(PLANTA BAJA)

Guide usted su estómago
porque es la base de su salud
Yo padecí también como usted, pero me curó el **DIGESTÓNICO**
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

TERMAS PALLARES

Informes directos al arrendatario en el establecimiento Balneario, que dispone de todos los modernos elementos balnearios: Casca única para inhalaciones; Los más excelentes artistas han restablecido aquí sus facultades vocales

Sin rival en el mundo contra el reuma, artritis, mo y obesidad
Millares de curas: Exquisito trato, posición única: Espléndida situación
Parques, jardines, lago, casino
Habitaciones para todas las fortunas

ALHAMA DE ARAGON.—PARADA OBLIGATORIA DE TODOS LOS TRENES, INCLUSO LOS EXPRESOS

UN NUEVO TRIUNFO

— DEL —

Centro «Editorial Reus»

En las oposiciones últimas al Cuerpo Administrativo de la Diputación provincial de Madrid, el acreditado Centro «Editorial Reus», Preciados, 1, Madrid, ha obtenido una resonante victoria al conseguir, de las 24 plazas, diez y siete, siendo para sus alumnos los números 5, señor Alvarez Builla; 4, señor Sánchez; 6, señor Jiménez Aguirre; 7, señor Sanz; 9, señor Picón; 11, señor García Díaz; 18, señor Jiménez Lera; 21, señor Echarrí, y 25, señor Lucje, y para los suscritores a sus excelentes Contestaciones, los números 1, 2, 3, 12, 14, 17, 20 y 25. Felicitamos a los profesores señores Barahona, Frías y Angulo y al Centro «Editorial Reus», Preciados, 1, Madrid, que una vez más ha demostrado que la excelencia de sus métodos de enseñanza son el arma más segura para conquistar el triunfo de toda clase de oposiciones y que merced a los abundantes éxitos que cuenta, figura hoy a la cabeza de sus similares en la

Preparación de oposiciones a todos los Cuerpos del Estado

y que nada tiene que ver con un Instituto que ilegalmente emplea su antigua marca REUS

EDITORIAL REUS (S. A.)

Clases: Preciados, 1 Libros: Preciados, 6, Madrid
ha publicado las contestaciones completas ajustadas al programa mínimo del 25 de Enero de 1926 para oposiciones a funcionarios administrativos de Ayuntamientos y Diputaciones, por Barahona, Frías y Martínez Peñalver, 12 pesetas en Madrid y 12,50 en provincias, y el apéndice de las Contestaciones a la Diputación provincial de Madrid, en donde figuran muchos temas de los que aumentan en algunos Ayuntamientos al programa mínimo 8 y 8,50 pesetas

Correspondencia: Apartado 12.250.—MADRID



Una satisfacción para los padres y una delicia para los niños

La HARINA LACTEADA NESTLÉ

convierte a los niños de hoy en los hombres aptos y fuertes de mañana.

La mejor herencia que los padres pueden dejar a sus hijos es un organismo sano y fuerte, desarrollado a base de una alimentación racional y poderosa durante la infancia



Pide muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A., Vía Layetana, 41, Barcelona

¡Agricultores!

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID



REUMATICOS

El presbítero don Luis P. Hernández (antes conocido PARROCO DE VALLES), os indicará cómo consiguió curarse sencillamente y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes
Tratamiento legalmente elaborado y registrado en Sanidad
ESCRIBID
PROGRESO, 17.—BURGOS

TRASPASO

por ausencia, garage acreditadísimo en Madrid, con dos industrias similares, todo auge, 40.000 pesetas. Ganancia segura 4 a 5 mil pesetas mensuales.—VARMA.—Alcalá, 2, Continental.—MADRID

SE DESEA

Representante activo y bien introducido quien trabaje metódicamente, para la venta de gran marca alemana de máquinas de escribir. Dirigirse a STOEWER San Sebastián, Paseo Salamanca, 5

Compra-venta

de maderas de todas clases. Vicente Pérez y Rodríguez Hermanos FABRICA Y ALMACENES MARTINEZ CAMPOS, 3.—MADRID



Aviso a los católicos

Para propaganda religiosa se han adquirido cinco mil imágenes del SANTISIMO CRISTO DE LA AGONIA Estas preciosas imágenes, además de estar BENDITAS, tienen la particularidad de ser LUMINOSAS Y VISIBLES EN LA OSCURIDAD, gracias a un procedimiento científico
Si le interesa a usted poseer una de estas maravillas, GRATUITAMENTE obtendrá detalles escribiendo en seguida a INSTITUCION CATOLICA. Apartado de Correos número 10.065.—MADRID

Los motores de aceites pesados ¡EL WE!

Son los mejores que existen en el mercado mundial
TALLERES: ACO S. A.
Prim, 5.—MADRID
Apartado 993
Presupuestos y consultas gratis

GANARAN

mucho dinero. Escribir al apartado 10.058.—MADRID

Concesionario

por propia cuenta para esta provincia, necesita casa inglesa de lubricantes primera, con sucursal en España. Preferible casa establecida que viaje provincia artículo semejante. Facilidades. Ofertas: a «Concesionario», apartado 40.—MADRID

OPOSITORES

Contabilidad sin profesor. Texto práctico envío por tres pesetas. Moragas. Eloy Gonzalo, 27.—Madrid

Mercados

SEGOVIA
Trigo, a 86 reales la fanega
Centeno, a 64 id., id.
Cebada, a 57 id., id.
Algarrobas, a 81 id., id.
Yeros, a 71 id., id.
VALLADOLID
Trigo, a 21,50 pesetas los 45,24 kilos gramos.
Centeno, los 41,50 kilos, a id. 15,50
Cebada, los 52,20 kilos, a id. 9,25
Algarrobas, los 45,24 kilos, a id. 15,00
Yeros, los 45,24 kilos, a id. 12,75
SEPLUVEDA
Trigo, a 20,00 pesetas la fanega de 94 libras.
Centeno, a 15,50 id., id.
Cebada, a 11,00 id., id.
Avena, a 7,50 id., id.
Algarrobas, a 15,00 id., id.
Yeros, a 14,00 id., id.
AREVALO
Trigo, a 86-7 reales las 94 libras.
Centeno, a 60 id., id.
Cebada, a 42 5 id., la fanega.
Algarrobas, a 51-2 id., id.
CANTALEJO
Trigo, a 80 reales la fanega.
Centeno, a 58 id., id.
Cebada, a 40 id., id.
Algarrobas, a 58 id., id.
Yeros, a 54 id., id.
Harina de 1.ª, arroba a 29 id.
SANTA MARIA DE NIEVA
Trigo, los 45,24 kilos, a ptas. 21,50.
Centeno, los 41,40 kilos, a id. 15,25
Cebada, los 52,20 kilos, a 10,25 id.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 15,25 id.

Interesa a todos Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO
Montera, 38, principales.—MADRID
SECCION DE ORTOPEDIA
HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de pierns, brazos artificiales.
SECCION DE COSMETICA
EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Exirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oema (mal olor de aliento)
Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

Almorranas, várices, úlceras

Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curados. Millares de testimonios a disposición de todo el mundo. Primera y única clínica especializada en este tratamiento

DOCTOR ILLANES

Hortaleza, 17, principal, izquierda.—MADRID

Libros rayados de hojas cambiables "EME" Fabricación nacional Patente y marca registrada.



Necesarios en oficinas de Bureos, fábricas, almacenes y en toda casa de Comercio
Pide en Edit. EL EXPURU HERMANOS (S. A.)

Lloyd Sabaud

GÉNOVA

Servicio exprés de gran lujo
BARCELONA SUD AMÉRICA

para Río Janeiro, Santos y Buenos Aires
SALDRÁ EL DIA 24 JUNIO EL COLOSO TRASATLÁNTICO

CONTE VERDE

TRAVESIA 12 1/2 DIAS

Admitiendo pasajeros de cámara, tercera clase y mercancías

AGENTES GENERALES EN ESPAÑA

Hijos de M. Condeminas

MADRID | BARCELONA | PALMA DE MALLORCA
Carmen, 5 | 29, Ramba Santa | Siete esquinas, 6
Mónica, 31
TELEGRAMAS: SABAUDO

SOLUCION BENEICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON
CREOSOTAL
COMBATE LA TUBERCULOSIS.
CÁTEROS CRÓNICOS, BRONQUITIS.
NEURASIAS NEURÁLGICAS.—GOLUBIA GENERAL.
YURTAS PRINCIPALES FARMACIAS.
DROGUERIAS Y ALMACENES DE PRODUCTOS QUÍMICOS.
MADRID

En los mios de antaño

NOVELA ORIGINAL

BENEDICTO TORRALBA DE DAMAS

tagiosos, y después, con modestia, casi con estrecheces, pues mi capital, quebrantado por estas calamidades, no dará para lucos.

—¿Eso exiges para quererme, Ricardo? ¿Necesitas mi sacrificio?

—Si eso es para ti sacrificio, ¿cómo quieres convencerme de tu amor? Si amar es vibrar al unísono, es llorar a la vez, y a la vez reír, y ser una sola llama. ¿Sería amor el tuyo, que entraría en mi alma volviendo los ojos y doliéndose de lo que dejaba a las puertas?

—¿Qué pena, chiquillo! Nunca serás mfó...

—Porque no es posible. A esta nueva vida mía tú no querrás adaptarte.

—Sería absurdo.
—¿Pues si el amor te detiene ante lo absurdo...! Yo no soy tu Ricardo. Tú amabas la hojarasca frívola en que yo envolvía mi espíritu, amabas mi bohemia y mi nombre aventurero. Todo eso desapareció y ya no encuentras en mí cosa digna de amor.

—¿Qué sé yo! Como quiera que sea..., yo siento pena al separarme de ti.

—Es la pena que sentimos al despedirnos de toda ilusión que se va para siempre. Alégrate, Berta. Yo guardaré un dulce recuerdo de esta tarde tibia y de este jardín romántico, porque te vienen tan bonita, porque han sido el relicario sentimental donde tú y yo hemos guardado los recuerdos de un idilio que ya no era posible resucitar.

Callaron. Volando sobre el jardincillo, ya casi en sombras, cruzaron las palomas de la santera, que se recogían al palomar.

Salieron a la explanada que se extendía ante la ermita. Allí estaban los demás excursionistas, entretenidos en jugar a la

gallina ciega. Quito Orange, vendados los ojos, era la víctima del juego.

—¿Siempre pagamos los chicos! —dijo al quitarse la venda.

Poco después, aquella caravana aventurera se hundía a la velocidad de sesenta por hora en el gris del atardecer y abandonaba para siempre el horizonte de Cimeras.

Aquella noche, cuando Ricardo Vera llamó a la puerta de la casa de Rosina, le abrió la vieja criada, la cual, componiendo un gesto trágico, dijo:

—La señorita Rosina, al acabar de cenar se sintió un poco indispuesta, y acaba de acostarse.

—¿Y el señorito Eulalio?

—Hace unos momentos salió de casa. Me parece haberle oído que iba al Casino. ¡Llevaba un humor!

—Está bien. Buenas noches.

—Vaya usted con Dios, señorito. Y Ricardo se vió en mitad de la calle real y alegóricamente. La humorada de aquellos locos de atar daba sus frutos.

Y cualquiera convencia a Rosina una vez más!

Se acostó desesperado. Las imágenes de Berta, de Rosina, de Mary Btson, de Quito Orange, de París, de Cimeras, el pasado y el porvenir, formaron en su cerebro una orgía loca.

Y cuando amaneció se arrojó de la cama como si escapase de un potro de tormento.

XII

CÓMO TERMINA ESTA NOVELA

No fué cosa tan fácil hacerse oír de Rosina. La infeliz se pasaba el día encerrada en su habitación.

Los criados aseguraban que la señorita moriría pronto, consumida de tanto llorar.

Sobre las desdichas de la muerte de don Cándido y de tía Rafaela, la defeción de Ricardo, brusca e inesperada, era demasiado peso, aun para un alma tan bien templada como la de Rosina.